

巩义中牟上榜2024赛迪百强县榜单

本报讯(记者 谢庆 卢文军)7月31日,2024县域经济创新发展论坛在北京举行。赛迪方略县域经济研究中心《2024中国县域经济高质量发展研究》同时发布。2024赛迪百强县榜单显示,郑州巩义市、中牟县上榜分别位列49名、70名。

近年来,巩义以科技创新为引领,强力推进工业转型升级创新发展。围绕“两千亿级铝精深加工集群、两百亿级特色装备制造产业集群、百亿级新材料产业集群”建设目标,巩义着力打造一批大而强的链主企业、小而精的隐形冠军、稳而优的小微企业,高精铝、新材料、特色装备制造等主导

产业延链升链,气凝胶隔热材料、镁基纳米复合材料等新兴产业补链强链,氢能等未来产业建链成链,渐已形成传统产业活力焕发、战略性新兴产业蓬勃发展、未来产业率先突破的发展格局。

2023年,巩义市地区生产总值增速6.0%,比上一年同期高1.4个百分点;规模以上工业增加值增长9.0%,连续三年位居郑州六县市首位。2023年巩义市地区生产总值达1010.9亿元,成功迈上千亿台阶,成为河南省首个“千亿县”。2018年至2023年,巩义经济规模连年实现突破,地区生产总值先后跨越700亿

元、800亿元、900亿元、1000亿元4个关口。

2023年,中牟县综合实力实现晋位升级,创新能力明显提升。国家科技型中小企业达到143家、高新技术企业达到107家,河南省创新型中小企业达到101家,培育河南省“瞪羚”企业3家,省级科技企业孵化器、省级众创空间实现“零突破”,规上工业企业研发活动覆盖率达到75.4%。

与此同时,中牟县项目支撑更加有力,实施“三个一批”项目37个;实施亿元以上项目260个,全县固定资产投资增长

6.6%。签约新兴产业、未来产业、先进制造业等项目16个,为高质量发展注入了源源不断的活水。中牟县的产业升级步伐也在加快,新能源专用车整车及零部件制造产业集群获评国家中小企业特色产业集群,汽车配件产业链进入全省最具竞争力产业链30强;入选全国旅游创业创新示范基地,获批国家文化产业和旅游产业融合发展示范区建设单位,全年接待游客3080万人次,实现旅游收入151.4亿元,塑造了“中国中牟·欢乐之城”城市名片。

传承红色基因 赓续红色血脉



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张玮琛 文/图)日前,中原区建设路街道协作路社区在二楼活动室开展庆祝“八一”建军节手工DIY包主题团日活动(如图)。

活动开始,社区志愿者先向孩子们介绍了活动的主题,讲解了“八一”建军节的历史和意义,并教孩子们手工制作红军小挎包。社区志愿者现场演示红军小挎包的上色制作流程。小朋友们通过选图案、上颜料等程序,有条不紊地制作起来。不一会儿,一个个小挎包就完成了。制作完成后,孩子们兴奋地举起小军包,家长们脸上洋溢着笑容为孩子们拍照留念。

本次活动通过亲手为红军小挎包上色,培养了辖区小朋友们的动手能力和创造力。同时,也进一步增进了亲子间的互动与合作,激发社区儿童对党的热爱和对革命历史的了解,让爱党爱国的种子在孩子心中生根发芽。

夏季招聘夜市今日举办 供岗2300余个

本报讯(记者 刘地 陶然)8月2日19点,“点亮招聘夜市 照亮职场梦想”第三季“夏季招聘夜市”高新区万达广场专场活动将在郑州高新区高新万达一号门举办。

本次活动以“线上+线下+直播”形式举行。线下活动目前已有中国核工业二三建设有限公司、郑州威科姆科技股份有限公司等50家用人单位报名参会,涵盖计算机技术、软件开发、金融、外贸、生物医药、节能环保、电子商务、机械设计、文化旅游等多个行业,提供就业岗位2300余个。

活动现场设置了就业创业政策咨询、职业指导、创业成果展示、人才公寓、简历打印、法律援助、创业担保贷款等区域,为求职者提供全方位、一站式的就业创业服务。活动还设置了高新区中医健康文化夜市专区,为大家提供名医专家把脉义诊、中医适宜技术现场体验、药膳代茶饮品鉴等特色健康服务。

线上招聘活动将通过“乐业郑州”服务云平台、微信小程序发布企业信息,求职者可随时查看企业发布的职位要求、薪资、福利等信息,方便求职者快速锁定心仪岗位。未到场的求职者也可通过微信视频号、抖音、支付宝生活号搜索“郑州市就业创业服务中心”在线观看直播,同步参与本次招聘会,在线投递简历。

毕业生攻坚行动 招聘会“职”等你来

本报讯(记者 陶然)昨日,记者从郑州市人力资源和社会保障局获悉,8月2日,该局将联合郑州市就业创业服务中心、郑州市个体私营经济发展中心,在市双创青年人才市场举办郑州市“助力攻坚 就创青春”离校未就业毕业生攻坚行动第一场招聘会。

活动拟设用人单位展位20家,提供维护工程师、行政助理、新媒体运营、项目经理等近500个岗位。目前已有郑州值得口腔医院有限公司、青岛中启鉴航教育科技有限公司、郑州赋力新能源科技有限公司、河南森际装饰材料有限公司等多家知名企业报名参会。

此次招聘会将采用“线上+线下”形式举办,求职者可通过“乐业郑州”服务云平台或登录“乐业郑州”微信小程序查看企业招聘信息。招聘现场将设置政策宣传区、求职登记填写区、就业指导服务区、创业担保贷款咨询区等多个服务区。

综合类招聘会下周二举行 供岗8700余个

本报讯(记者 陶然)昨日,记者从郑州市就业创业服务中心获悉,8月6日上午,该中心将联合河南123人才网在二七区大学中路郑州人力资源中心市场,举办河南省大中专应届毕业生综合类招聘会,共计提供岗位8700余个。

据悉,此次招聘对象主要为青年人才、应届高校毕业生、离校未就业、技能型青年人才等急需就业群体。参会重点企业涉及计算机、环保科技、教育培训、装备制造、化工冶金、精密电子、智能数字化、旅游、酒店餐饮、传媒、金融、法律、汽车、物流、医疗、建材、食品、农业等多个行业。招聘岗位集中在新媒体运营、店长、技术、行政、设计、电子商务、会计、工程师、储备干部、律师、主播、实习生、管培生等。

届时,活动现场设有企业招聘区、企业展示区、手机扫码投递简历等方式,以便多元化服务求职者,进一步为求职青年进行岗位匹配和面对面推荐。

兴农路上的“新农人”

本报记者 李晓光 通讯员 白文豪 文/图



青山连绵,绿意盎然,夏日里的登封市大金店镇李家沟村显得生机勃勃——村民在连片的蘑菇大棚种植基地忙碌(如图),而“修缮招贤馆”等业态的“进驻”,更是让村子以“绿”提质、向“美”而行、向“新”而生。

“我们的驻村第一书记真攒劲!”“把蘑菇种好了,一样可以致富。”说起来这两年的变

化,李家沟村民对驻村第一书记宋宁博交口称赞。

“第一书记”驻村后,登封市纪委监委班子成员经常入村调研指导,帮助“第一书记”研究制定、完善扶贫规划和项目实施计划,“人才振兴计划”“三大纪律,八项注意”等制度……宋宁博带领群众种植食用菌,让农业经营更有效益,村民生活可谓芝麻开花节节高。

经同行介绍,范军梅来李家沟种植蘑菇。作为外乡人,范军梅更注重的是村里营商环境,看到“三大纪律,八项注意”“不拿群众一菇一薯”时,怦然心动,下定决心在此创业。如今,她来李家沟村种蘑菇已经是第二年。

探索“招才引智”新模式,注重“领头雁”“土专家”和“新农人”的培育,把在外的优秀乡土人才和“外来和尚”招来服务村庄建设,为农村大发展添砖加瓦。这是驻村工作组的又一妙招。

基层一线处处有学问,“穷山洼”李家沟村的蝶变,是干群齐心协力、团结奋进的结果。驻村第一书记宋宁博更是以身作则,将廉洁村庄建设纳入村规民约,潜移默化引领党员干部,带动群众,让廉政监督员精准跟进村委重大项目建设,护航新质生产力高质量发展。

“金杯银杯不如老百姓的口碑,金奖银奖不如老百姓的夸奖。”宋宁博没有停歇,正在继续描绘李家沟村新的蓝图,在脚下的沃土里播种着村民们的诗和远方。

开展金融大讲堂 助力数字经济发展

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 刘立锋)金融科技作为数字经济的重要驱动力,它的未来发展趋势是什么?又将给数字经济的发展带来哪些创新应用?日前,郑东新区举行第31期“中原金融大讲堂”,邀请专家围绕“金融科技:数字经济创新引擎”进行主题演讲,助力郑东新区数字经济创新发展。

本次“中原金融大讲堂”由郑东新区金融服务局和中原金融博物馆联合主办,邀请北京信用学会副会长、全球数字金融中心暨联合实验室首席研究员刘新海作为主讲嘉宾,重点阐述了人工智能、大数据、云存储、区块链等新兴技术对金融科技的影响及场景应用等内容。

今年,郑东新区将建立完善金融赋能科创机制,统筹天使投、风投、科创投、产业投等金融服务产品,用好“郑好融”“郑科贷”平台,全面构建“人才支持基金+科创引导基金+产业引导基金+重大项目专项基金”和投、保、贷、补一体化科技金融服务体系,覆盖科技企业初创融资、科技研发、成果转化等全生命周期。

党建引领网格化

社区“微治理”显现大成效

本报讯(记者 景静 通讯员 徐贝贝)二七区长江路街道台胞小区社区包含14个小区,大多建于上世纪八九十年代,整体较为老旧。为进一步提高居民生活幸福指数,今年以来,台胞小区社区积极探索党建引领社区治理,以网格化管理为抓手,聚焦群众“急难愁盼”和“关键小事”,携手党员群众、网格员、物业、共建单位等多方力量,用心用情为居民办实事、解民忧。

“微服务”迸发社区治理“新活力”。“没有共产党就没有新中国……”在社区的多功能室内,每天都是一片热闹的景象。

象。辖区老年书画队、合唱队、舞蹈队等7支艺术团队都按照分配好的时间段,来到社区多功能室开展各类文化活动。为满足辖区老年人口对活动场地的需求,社区依托党群服务中心、新时代文明实践站等“家门口”阵地,静心打造了活动室、书法室,配备了书法绘画用具、乐器、音响等设备,并制定了活动时间安排表,为居民群众提供休闲娱乐、政策咨询、代办帮办等服务。

“微自治”撬动社区治理“新引擎”。为引导居民积极关心社区公共事务,激发其参与意识,实现共商共议、共建共

享,社区依托“1+3+3+N”社区民主协商议事机制,将收集到的居民诉求进行分类汇总后,组织党员、网格员、物业、业委会、自治小组、热心居民等相关力量展开协商讨论,推动解决物业服务、小区环境、治安维护、基础设施修缮等居民关心的热点难点问题,从而带动居民积极参与社区治理。截至目前,通过协商议事机制,社区已先后解决了小区充电桩不足、生活垃圾乱扔、乱停乱放、电梯故障、自来水乱象等20余件居民关心的急难愁盼问题。

“微调解”拓宽社区治理“新渠道”。

社区践行新时代“枫桥经验”,探索共建共治推进社区治理、化解诉前纠纷方面“新路子”。依托社区党委、共驻共建单位,调动资源并整合力量,发挥辖区网格民警、职能单位等的职能作用,不断延伸社区治理的触角。结合常态化的网格“问需于民大走访”活动,着力了解居民群众的所需所求,摸清底数,构建“向群众发声”“听群众心声”的双向互动平台,实现信息收集、政策宣传的闭环流程,切实将群众揪心、烦心、堵心的矛盾化解在社区。今年以来,已解决矛盾纠纷20余起。

绿色低碳 绿色出行